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Цель: изготовить открытку в технике киригами. 

Задачи: 
Образовательные: 

 Познакомить детей с  технологией изготовления открытки в 

технике «киригами». 

 Формировать навыки сгибания складывания бумаги, дать 

понятие «киригами». 

Воспитательные: 

 Воспитывать эстетический вкус, аккуратность, 

дисциплинированность, бережливость, бережное отношение и 

уважение к своему труду и труду других людей. 

Развивающие: 

 Развивать логическое мышление, фантазию, внимание, 

пространственные представления, творческие способности. 

Методы обучения: 
1. словесный (устное изложение, анализ задания); 

2. наглядный (показ образцов, рассмотрение, работа по образцу); 

3. практический (изучение основ техники «киригами»). 

Материалы и инструменты: 

Белая бумага, цветной картон, ножницы, карандаш, линейка, 

фломастеры (можно цветные карандаши, клей. Заготовка для выполнения 

работы, с чертежом. 

Обогащение словаря:  киригами, складывание, оригами, декупаж, 

папье-маше. 

Ход НОД: 

1. Организационный момент 
Воспитатель: Ребята! Давайте улыбнемся друг другу, я рада видеть вас 

и ваши улыбки. Надеюсь, что наше занятие принесет нам не только радость 

от общения друг с другом, но и новые знания, открытия. 

Присаживайтесь, пожалуйста, на свои рабочие места. Давайте 

проверим готовность к занятию. У вас должны быть белая бумага, картон, 

ножницы, линейка, клей, простой карандаш, фломастеры. У всех все есть? 

Замечательно. 

2. Вводная часть 
Воспитатель: Ребята, я вам принесла небольшой подарочек, кстати, 

порусскому обычаю подарок называют гостинцем. Гостинец спрятан вот 

вэтой красивой коробочке. 

Я, сделаю вам небольшую подсказку, а вы постарайтесь  угадать, что 

же    я вам принесла. Это делается своими руками. С теплотой и с душою. В 

неповторимом стиле. С использованием различных подручных материалов. 

Ответы детей: Открытка! 

Да! Правильно!  Если вы хотите поздравить человека от всего сердца, 

то постарайтесьвложить в поздравление часть своей души. 

Отсюда становится понятным, что открытка ручной работы – это не 



просто кусочек бумаги или картона, украшенный картинками или 

какими-то аксессуарами и материалами, это еще и часть души мастера, 

который отдал вам ее в качестве подарка. 

В искусстве создания открыток есть очень много различных техник 

(декупаж, оригами, папье-маше), но о них мы с вами поговорим на 

следующих занятиях. 

3. Основная часть 

Воспитатель: А сегодня мы с вами сделаем открытку в технике 

киригами. 

Так что же это за техника? 

Киригами является разновидностью оригами, в котором допускается 

использование ножниц и разрезание бумаги в процессе изготовления модели. 

Это основное отличие киригами от других техник складывания бумаги, что 

подчёркнуто в названии: (киру) — резать, (ками) — бумага. 

Киригами, или бумажная архитектура – это форма бумажного ремесла, 

основанная и развитая архитектором Масахиро Чатани в 1980 году. 

Киригами может быть плоским и объёмным. Плоское киригами – это, к 

примеру, обычные снежинки, вырезанные из бумаги. 

Техника объемного киригами знакома нам по открыткам или детским 

книжкам. Раскрывая их, мы обнаруживаем внутри объемную конструкцию, а 

закрывая, превращаем обратно в плоскую. 

Чтобы сделать киригами открытки, нужно на листе бумаги сделать 

особенные надрезы, а потом особым образом это письмо составить. 

Существует много схем киригами, по которым производятся надрезы и 

складывания бумаги. Читать такие схемы довольно легко: по сплошным 

линиям нужно делать надрезы, а пунктирным – сгибы. Киригами открытки 

можно сделать по имеющимся схемам, а можно и создать свою. 

Пальчиковая гимнастика 

Пальчики на прогулке 
Пошли пальчики гулять, 

(Руки сжаты в кулачки, а большие пальцы "бегут" по столу) 

А вторые догонять 

("Бегут" указательные пальцы) 

Треть пальчики бегом, 

(Средние пальцы "бегут") 

А четвертые пешком. 

("Идут" безымянные пальцы в развалку) 

Пятый пальчик поскакал 

(Касаться стола ритмично обоими мизинцами, будто прыгает зайчик) 

И в конце пути упал. (Стукнуть кулаками по столу) 

Повторение правил ТБ 
При изготовлении открытки мы воспользуемся ножницами. Давайте 

вспомним правила работы с ножницами. 

1. Не держи ножницы острыми концами вверх. 

2. Не оставляй ножницы в раскрытом виде. 



3. Не маши ножницами. 

4. Передавай ножницы кольцами вперед. 

5. После окончания работы убери ножницы на место. 

6. Соблюдать порядок на рабочем месте. 

7. Осторожно пользоваться клеем 

Теперь приступаем к самостоятельной работе. 

Физминутка 

А теперь все тихо встали, 

Дружно руки вверх подняли, 

В стороны, вперед, назад, 

Наклонились вправо, влево 

Тихо сели вновь за дело. 

4. Практическая часть 

Для того чтобы наши открытки получились красивыми, рассмотрим 

этапы работы. 

1. Берем  лист бумаги и складываем  пополам. 

 
2. Согласно схеме на листе бумаги сделать надрезы. 

 
4. Открытку аккуратно складываем, направляя выгибание мотива. 



 
5. Полученную работу приклеить на картон и оформить открытку 

 
5. Итоговая часть занятия 
Наше занятие подходит к концу. 

Благодаря вашим работам, хорошее настроение уже витает в воздухе. 

Давайте вместе посмотрим на наши творенья! (оформляем выставку) 

Рефлексия 
Нравится ли вам ваша работа? 

Что нового вы узнали на занятии? 

С какой техникой познакомились? 

Чем техника киригами отличается от оригами? 

Где вы примените полученные знания? 

Ребята мы сегодня с вами очень плодотворно потрудились. Вы 

научились делать открытки, в технике киригами. Я очень надеюсь, что эти 

знания вам пригодятся, и вы сможете изготовить поздравительные открытки 

своим любимым и близким людям на праздники.  

Спасибо вам за работу!  

 

 


